

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXI

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelta 5 céntimos

Martes 25 de Noviembre de 1913

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración

Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.211



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA CLOTILDE LEFORT REGUERA

que falleció en Palencia el día 26 de Noviembre de 1912
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su esposo D. Nazario Vázquez; hijos Manuel, Clotilde y Aurea; hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos la tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Las Misas que se celebren mañana 26 en las iglesias de Nuestra Señora de la Calle, San Francisco y Siervas de María, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada

Varios Reverendísimos Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Para tubo digestivo, riñones, artritis y evitar infecciones gastro-intestinales.

Agua de Borines

Reina de las de mesa

Venta: En todo Hotel, Fonda, Farmacia, etc.

Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición
Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Calle de Barrienuovo, núm. 3

CASAS

Se venden juntas ó separadas las casas señaladas con los números 13 de la calle de los Soldados, Mancornadoc, 16; Mayor Antigua, 172, Mayor Antigua, 127.
Para tratar é informes, don Lucio González E. de Medina, Barrio y Mier, 12.

Doctor Arturo Bustamante

Ex-Médico de la Beneficencia provincial de León, y de la municipal de Madrid, por oposición, ex-alumno de las clínicas de París.

Especialista en enfermedades del aparato digestivo, pulmones y corazón.

LABORATORIO DE INVESTIGACION CLINICA
CONSULTA: DE DOS A CUATRO

Don Sancho, 11, 1.º



Medio Purgante

El más agradable
seguro e inofensivo

CAJA METALICA DE 20 BOMBONES
DOS PESETAS

Depositarior: N. de Fuentes Aspuru é hijo

FOTOGRAFIA ARTISTICA

DE

Luis R. Alonso

DON SANCHO, 11.—Palencia

CUENTOS DE LOS MARTES

EL ENSAYO

Doña Adela, la media naranja de don Pantaleón Castillete, un pobre empleado de mil quinientas con descuento, hizo sentar a su hija frente a ella, en el gabinete de esta última.

—¿Has terminado de fregar?

—Terminé antes de prepararme.

—¿Qué por cierto lo has hecho con mucho gusto!

—Gracias.

—Veo que mis advertencias surten efecto.

—Como igualmente reconocerás que aprovecho tus lecciones.

—Tu peinado me lo demuestras.

—¿Está a tu gusto?

—Sí. Pero no divaguemos, que nunca mejor que en esta ocasión se impone el refrán de «el tiempo es oro».

—¿Hoy también tenemos, es decir, tengo ensayo?

Una mirada de doña Adela, hizo enmudecer a la joven.

—¡Hija mía!—y aquí la mamá suavizó la voz—hace ya bastante tiempo que venimos dedicando una hora diaria a la perfección de tu persona, y poco queda ya, para que mis lecciones lleguen a su fin y con él al logro de mis deseos.

—Que son los míos.

—No me interrumpas y escucha.

—Perdona, no volveré a hacerlo.

—Antes me has preguntado, si también hoy tenías ensayo, y aunque tal pregunta merecía una contestación dura, nada te he dicho. (Pausa).

—Sí, hija mía; hoy también tendrás ensayo. La comedia de la vida, que tiene por escenario al mundo, es tan complicada, que necesita un detallado estudio para salir triunfante en ella. La sociedad, el pueblo, si así quieres llamarlo, en esta ocasión el público, y este público, niña mía, es muy exigente.

—Más mi triunfo será completo, puesto que mil veces me has repetido que soy muy buena artista.

—Mejor fui yo, y mi triunfo no llegó á ser tan completo como deseaba.

—Y por eso te interesas en aclararme los puntos ó escenas en que peor desempeñaste tu «papel» para que tu hijita no incurra en la misma falta.

—Continúa.

—Y yo te escucho.

—Ante todo, lo que nunca debes olvidar, es el papel que desempeñas.

—Siendo preciso para ello estar bien encarnada en él.

—Justamente. Tu tienes que vivir dos vidas. En tí existen dos seres. Uno que vive y se agita en tu casa, junto al fogón, la fregadera y el estropajo, en el cual solo eres la hija de un triste empleado empeñado hasta los ojos, y el otro en el que se te conoce por la bella señorita Carmenchu Castillete, hija de unos acomodados burgueses que viven de sus rentas y derrochan lo suficiente, para que ningún ricaehón desdeñe el honor de ser tu esposo.

—Me entusiasmo oyéndote, querida mamá.

—Pues sigue escuchando. Para ello, es necesario no olvidar ninguna de las observaciones que durante tanto tiempo vengo haciéndote.

—No creo haber olvidado ninguna.

—Según y como. Por lo menos, el otro día, hiciste algo que no me agradó.

—No recuerdo.

—Cuando se acercó Pepito no le diste la mano como te tengo dicho, ni tus miradas fueron lo insistentes que la ocasión y la persona con quien hablabas requería.

—Estaría distraída.

—Pues procura no estarlo en esos casos. Además, en dos ó tres ocasiones durante tu conversación con Manolito Iñiguez, dijiste algunas frases en francés que no venían al caso. Es necesario que las tengas reservadas para ciertas ocasiones, y hacerles creer que las dices involuntariamente.

—No volverá á sucederme otra vez, pierde cuidado.

—Es lo que deseo.

(Nueva pausa durante la cual doña Adela pasó revista á la «toilette» de Carmen)

—Ahora,—prosiguió la mamá—vamos á ensayar algunos de los gestos que no deben ignorar ni tus ojos ni tus labios, cuando algún joven vierta en tus oídos frases de amor.

Y durante un cuarto de hora. Carmen, dirigida por su madre y ayudada por el espejo, hizo mil y mil mohines y gestos de todas clases; de desdén, enojo, satisfacción, desdeseo, indiferencia y otros muchos que el diccionario mímico posee.

El timbre de la puerta, interrumpió la lección.

—Mamá, ya están ahí las amigas.

—Pues vete con ellas. No olvides mis consejos, ¿eh?

—No, mamá.

—Ya sabes. Desempeñas el papel de Carmenchu, hija de acomodados rentistas...

—Sí, sí; no se me olvida.

—Haz por venir á las seis y media ó siete lo más tardar para preparar la cena. Ya sabes que el bacalao tarda mucho en hacerse.

—Vendré.

—A las amigas ponles cualquier disculpa... ¡Ah! ¡Mira!... Puedes decir que tienes que asistir á un cotillón... Que tu no querías aceptar, pero que te comprometieron para que lo dirijas en unión del marqués del Puerto.

A. Enrique García.

Bilbao, Noviembre 1913.

CARTA DE MADRID

Noviembre 25

Sr Director:

Hace tiempo se habla de una cuestión, que acaso precisamente por haberse hablado de ella en la prensa tiene la importancia, de que no siendo así hubiera carecido. Nos referimos a los manejos de un sin-

dicato en que se dice que hay capitales españoles con otros extranjeros, llegándose a señalar hasta nombres de alguna persona conocida en España, y allegada a un político de mucha influencia para obtener ventajas en Marruecos, a cambio de ciertas promesas respecto a la pacificación de nuestra zona de influencia.

Ultimamente se ha llegado a decir hasta que el gobierno negociaba con uno de los hermanos Mannesman que se encuentran en Madrid, y que es el que parece representar al sindicato para obtener la paz con las cábilas que guerrearán contra nuestro ejército. La sola enunciación de ello, era una ofensa para el gobierno y aun para España, pero tal incremento tomaban los rumores, que no son de ahora solamente, pues ya este verano se dijo que en San Sebastián se trataba la cuestión y hasta entonces fué tema de la preocupación del gobierno español y hasta de intervención del gobierno alemán, que «La Epoca» órgano oficioso del gobierno, se creyó en el caso de decir que no se pactaría jamás la paz en África, si no directamente con los cableños, nunca por mediación de ninguna entidad.

Y el jefe del gobierno, preguntado por los periodistas esta tarde, ha sido bien explícito aunque algunos hayan creído ver en sus palabras una repetición de la manera habilidosa de mentir de aquel buen fraile, que preguntado si había visto a uno, contestó colocando la mano en una de las mangas de su sayal: Por aquí no ha pasado.

Las manifestaciones del señor Dato, que nosotros creemos dignas de elogio han sido tan claras como verá el lector. A mi no me ha visto el señor Mannesman. Al ministro de Estado sí. Le habló de solicitud de apoyo para intereses en nuestra zona marroquí y el ministro le pidió una nota escrita en que concretamente se consignen las peticiones. Aun no se la entregó. Conviene distinguir bien claramente dos cosas. Peticiones de apoyo del gobierno para intereses legítimos de los Mannesman o de quienes sean en nuestra zona marroquí. Eso lo escuchará este gobierno.

Ofrecimientos de algo que signifique inmiscuirse en la dirección de nuestra política africana, y acaso en la de la campaña militar: eso no puede escucharlo siquiera el gobierno. De eso no nos ha hablado nadie ni á nadie escucharíamos.

No sería digno el gobierno que tolerara esas intromisiones extrañas, en cosas que de su exclusiva incumbencia son.

¿Esto está claro? A nosotros nos parecen tan patrióticas como atinadas y prudentes las palabras del jefe del gobierno. Y tenemos la confianza de que este gobierno es lo bastante honorable para no realizar acto alguno indigno del país ni de algo que represente. Si alguien usara hacer ofrecimientos que hirieran la dignidad, con dignidad, enérgicamente serían rechazados.

El asunto es algo espinoso, por haber mezclados en él súbditos extranjeros, pero bueno es hacer notar que un periodista extranjero, que se halla en el despacho del señor Dato escuchando el diálogo de los reporters madrileños con el jefe del gobierno tereció oportunamente en la conversación, para decir que la prensa alemana, y de fijo el gobierno alemán, no dá á los hermanos Mannesman, otro trato que el de unos particulares, en cuyos nego-

cios financieros nada tiene que ver su país.

Resuelto el conflicto escolar en Barcelona, algunos estudiantes madrileños siguen en actitud de protesta. Se repiten las alarmas, y es preciso que esto termine. Deben confiar los escolares en que se depurarán las responsabilidades todas de los sucesos de Barcelona y Madrid, entrar en clase para callar á los que suponen que solo persiguen la finalidad de no estudiar. Así manteniéndose sensatos siempre en espera de que todo se aclare, no correrán el riesgo de perder la razón que les puede asistir. De otro modo el conflicto cambiaría de aspecto, y esto sería sensible para todos.

La división del partido conservador se acentúa considerablemente con nuevas juventudes declaradas ó que van á declararse al lado de Maura, y con los primeros disgustos de encasillado. Parece que hay en el gobierno propósito de perseguir á los elementos de Maura. Así lo dá á entender, el hecho de no haberse desmentido la noticia de que hay candidatos oficiales que no son Gabriel Maura y Ossorio Gallardo, por los distritos de estos: Ese es mal camino. Encendiendo pasiones, puede venir una lucha cuyo resultado acaso desagrade al gobierno.

M.

Información general

De la Región

León

De elecciones.—Dicen de Valencia de don Juan que para las próximas elecciones de diputados, el candidato encasillado por el Gobierno en este distrito será don Andrés Garrido, actual gobernador en Burgos; dícese que luchará en contra el candidato liberal don Mariano Alonso Bayón, hijo del señor Alonso Castrillo. De ser cierto, la lucha promete ser reñidísima.

Robo en el tren.—En el tren mensajero número 430, que llegó a esta estación a las tres y media de la madrugada de hoy, venía un vagón que había sido robado, faltando de él 18 expediciones de botellas y una caja de azúcar de 18 kilos.

Unas horas después de llegado el tren, le fué entregado por un guarda de la vía, al vigilante jefe de la estación, una expedición de toquillas, que supónese proceda del vagón robado, y la cual estaba tirada a corta distancia de la línea.

Créese por ello que el robo debió de cometerse cerca de León.

Castilla la Vieja

Santander

Marido cariñoso.—Anoche varias personas reclamaron el auxilio del guardia de punto en el río de la Pila, Manuel F. Ortiz porque el vecino de dicha calle Domingo González Gendarillas, de 49 años de edad, casado, estaba maltratando a su esposa Joaquina Ricalde.

El guardia requirió el Domingo, quien trató de agredirle, por lo que se vió precisado a reclamar el auxilio del agente Ramiro San Emeterio, quien al penetrar en la vivienda fué agredido por el González, que cogió un hacha grande y descargó un golpe sobre la cabeza del guardia, rompiéndole la teresiana.

El agresor fué detenido.

Ramiro San Emeterio pasó a la Casa de Socorro, donde se le curó de una herida contusa en la región parietal izquierda y otra incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Burgos

La lotería.—El billete agraciado con el premio mayor de hoy, ha sido expendido en la administración de loterías que

don Eustasio Villanueva posee en la Plaza Mayor.

Hemos procurado averiguar quienes son los «fortunados poseedores del número 8372 y solo sabemos que don Angel Alonso (El Riojano) dueño de la posada de Gambeta, está abonado a un décimo que juega a medias con un amigo.

Doña Dolores García de la Llana de Afuera, adquirió un décimo en el que se reservó dos pesetas, cediendo 2'50 a don Ricardo Amézaga y 0'50 a una vendedora de la misma calle.

Otro décimo lo compró un cabo del regimiento de San Marcial, llamado Miguel Adán Bartolomé, quien lo envió a Eutiquio de Prado, que reside en Frechilla (Palencia.)

Sábase también que llevan participaciones en el premio mayor la viuda de Briñas, vendedora de la calle de San Lorenzo y algunas vecinas,

Al finalizar la feria de San Martín se presentó en la administración un aldeano que al ofrecerle el número premiado, comenzó por rechazarlo «porque no le gustaba», decidiéndose por fin a llevarlo ante las insistentes insinuaciones que se le hicieron y encontrándose hoy en posesión de 15.000.

Asturias

Gijón

Joven muerta de un tiro.—Ya se han recibido noticias concretas respecto al sangriento suceso ocurrido el sábado último en la parroquia de Pervera (Carreño) y del que dimos cuenta a nuestros lectores en el número de ayer.

La víctima es la joven campesina Consuelo Muñiz González, y el agresor un niño de trece años de edad llamado Mariano González, que en calidad de sirviente presta servicio en la casa de don Ramón Muñiz, padre de aquella.

El hecho fué motivado por una lamentable imprudencia de Mariano.

En ocasión de que la joven Consuelo se hallaba en la antojana de su casa, entregada a los quehaceres propios de su sexo, Mariano se dispuso a limpiar la escopeta propiedad de su amo, sin fijarse en que el arma estaba cargada.

Cuando limpiaba el guardamonte, se le enredó la bayeta en el gatillo, funcionó éste y salió el disparo, haciendo blanco el tiro en la cabeza de la infortunada Consuelo, que quedó muerta en el acto.

Galicia

Orense

Nuevo director del Instituto.—Se ha recibido una Real orden del ministerio de Instrucción, relevando del cargo de director del Instituto provincial al catedrático de Agricultura don Pompeyo Buitran y nombrando para sustituirle al catedrático de latin don Salvador Padilla, ex-director del mismo establecimiento do cente.

El señor Padilla está siendo felicadísimo.

En breve se posesionará del cargo.

El nombramiento del señor Padilla ha causado impresión gratísima, considerándose por los amigos del nombrado como justa reparación que se le debía, por la forma en que había sido lanzado de la Dirección.

POR LA PROVINCIA

Obras importantes

Ampliamos la noticia que acerca de la villa de Saldaña nos comunicó ayer nuestro corresponsal en Madrid.

La aprobación por el Director general de Obras públicas de las obras de defensa del río Carrión y el anuncio de subasta de las mismas son las que han de ejecutarse en la carretera de Saldaña á Massa, sección de Saldaña á Osorio.

Esta sencilla referencia bastará para que se comprenda la importancia de la obra y el beneficio inmenso que reportará á la villa de Saldaña, cuyos habitantes están de enhorabuena.

Seguiremos publicando noticias que, como la anterior y otras de que ya tienen noticia nuestros lectores, redundan en provecho de los pueblos de la provincia y demostrarán una vez más, si de ello no estuvieramos convencidos, que el Director general de Obras públicas y Diputado á Cortes por esta capital dedica constante y preferente atención á los asuntos todos que pueden interesar á esta provincia.

Rumores y alarmas

Hay en el ambiente, sin que exista posibilidad de determinar la razón concreta, algo de inquietud y desasosiego.

No podrá decirse que el Gobierno conservador provoca sucesos con intemperancias ni con rigideces, porque hasta ahora, bien sea porque el germen de los sucesos tenía escasa consistencia, bien porque los gobernadores hayan apelado con reiterada insistencia al método persuasivo, es lo cierto que ninguno de los incidentes registrados ha revestido caracteres sensacionales.

Y, sin embargo, la atmósfera no se limpia de esa inquietud malsana que desvirtúa propósitos de paz abrigados por la mayoría de la nación.

Bien es cierto que los periódicos de la extrema izquierda abultan ahora hasta la caída de un caballo en a Puerta del Sol y que las huelgas—tan frecuentes y tan graves durante los cuatro años últimos—adquieren doble relieve en las columnas de los diarios.

Decía ayer un político de los que saben psicología, que en España son ya imposibles, por descomposición de la masa social, términos medios y que al fin los gobernantes tendrán que decidirse o por la lenidad absoluta o por hacer funcionar la máquina de la represión con el tornillo de la ley.

Sus razonamientos no carecían de fuerza al aducir casos en que, con cedida una petición, se formula otra y otra y otra hasta el término de imposibilidades en la concesión. Y cuando ese término llega, que está llegando a todas horas, urge la amenaza y ante la amenaza no existen más que dos caminos: doblegarse o imponerse.

Los dos criterios tienen hoy representación en la política española, y ninguno de los dos, predomina en las alturas gubernamentales, donde tal vez se haya querido poner a prueba el «gobernar es transigir», para venir a la demostración de que en España, desgraciadamente, «transigir» tal y como se interpreta entre nosotros el concepto equivale a ser víctima de la intransigencia de aquellos con quien se ha transigido.

Paralelamente a esta acción inquietante de los que nunca están conformes con nada—sea porque su estado social les priva de las más justas satisfacciones ó sea porque su ideal político no se ve satisfecho con ninguna clase de avances—se desarrolla en las capas sociales donde tiene mayor arraigo la idea de orden, un movimiento de descomposición, no en el aspecto químico de la palabra, sino en el de limitaciones, que aunque en lo futuro pueda producir un bien, a la hora actual contribuye al estado de inquietud y de falta de orientación.

En ese medio no es extraño que adquieran vigor y caracteres de verosimilitud los más absurdos rumores y las noticias de más endeble contextura.

Así, por ejemplo, sobre el viaje del rey a Viena de que ya habló en otra ocasión el cronista, se dicen las cosas más disparatadas é incongruentes, que si provocan la sonrisa de los que estamos en el secreto, hacen presa fácilmente en los que miran desde el exterior de este círculo, cada vez más desacreditado que se llama círculo político.

La Bolsa puede decirse que está convertida en una carrera de patos, porque allí el «canard» es libre y las contrataciones también, y basta con que un especulador influyente haga insertar en cualquier periódico revolucionario un entrefilet diciendo: «Revolucionarios: Pensad que los acontecimientos que se avecinan pueden darnos el triunfo», para que media humanidad inocente se liquide los sesos pensando en cómo se desarrollarán esos acontecimientos, presagios del triunfo de la revolución.

Claro que no es posible hablar aquí descaradamente de todas las circunstancias con que se comercia en el mercado del «bulo», porque es

muy triste que ni la rectificación categórica de presencia, ni el respeto al semejante, sirvan para contener ese insano impulso del alarmismo.

Junto á esto, ó más apropiadamente dicho, después de esto viene la fantasía de los políticos profesionales que nos acibararan la existencia, y en ese orden ya puede uno reirse un poco de las disparatadas consecuencias deducidas.

El solo hecho de que don Melquiades Alvarez y el marqués de Alhucemas hayan cambiado el saludo, ha dado motivos para que se anuncie que al regreso de Su Magestad el Rey se desarrollarán acontecimientos inesperados de una trascendencia asombrosa.

Dicho así, parece ni más ni menos que van á caer los conservadores y que se va á dar el decreto de disolución á los reformistas.

Esto es, sencillamente, bufó, y no puede ser calificado ni entre aquellas paparruchas propias para la galería.

Que haya acontecimientos en cualquier fecha no es para negado, porque la situación de la política española no está como para hacerse ilusiones, pero es absurda hasta la sospecha de que esos acontecimientos pudieran ser una función á beneficio de aquellas tendencias que cayeron destrozadas del poder en las personas de sus representantes.

El acontecimiento ¿será la rectificación de una comunidad de ideales y de propósitos? ¿Será una delimitación de criterios y de programas? ¿Vendrá ahora? ¿Surgirá en el nuevo Parlamento?

Que se prediga eso, es mucho predecir. Y de predecirlo, tal vez tuvieramos que inclinarnos al optimismo, para todos grato.

TAF

Madrid, Noviembre de 1913.

Cambios naturales

Este es el título de un divertido juguete lírico, con el que el público pasa muy agradables ratos cuando se representa; pero no es de esta obra precisamente de lo que me voy a ocupar; es, sí, de la noticia que ayer trajo el telégrafo y que dió á conocer este periódico referente al cambio de posición política realizado por don Mariano Ossorio, marqués de Valdavia, que hasta ayer, siguiendo las huellas de su inolvidable predecesor, militó en el campo liberal, en cuyo partido el primer marqués fué una figura de relieve, representando en el Congreso el distrito de Saldaña y en el Senado a la provincia.

La noticia, no ignorada por mí, pero sí desconocida en sus detalles de los que ayer se me informó por persona bien enterada, produjo la natural sorpresa y acerca del desarrollo político en el distrito de Saldaña se hicieron muchos comentarios, de los que me propongo recoger algunos porque ellos son reflejo de lo que se vislumbra en el porvenir de dicho distrito.

Dicen los que se consideran bien informados que al reconocer el señor Ossorio la jefatura del señor Calderón é ingresar el primero en el partido conservador, el distrito de Saldaña sufrirá una gran transformación, que no es desconocida influencia que tiene el marqués de la Valdavia, que unida a los elementos conservadores, constituirán una valiosa agrupación que quebrantará no poco la influencia que aún cuenta el conde de Garay quien, alejado ya de la intimidad de relaciones con los electores, solo le quedan los leales, que no le faltarán porque es deuda de gratitud entre todos conservar la inquebrantable amistad que les une.

El marqués de Ossorio, muy joven, ingresa en el partido conservador con los honores de capitán general con mando y en esto no ganan poco los muchos amigos que le siguen en su evolución política, que más que de ideas es de afecto personal.

El distrito de Saldaña, aun sin

el concurso del marqués de Ossorio, cuenta con elementos liberales de valía, que continuarán manteniendo sus entusiasmos por el partido, pero se impone que tengan un caudillo que de cerca mire y mantenga sus aspiraciones; porque las lejanías y larga ausencia llegan insensiblemente al olvido y mucho más si al distrito no tiene que acudir buscando representación porque ya se tiene propia y por tanto sin necesidad de molestarse ni sostener aquel sinnúmero de relaciones que son indispensables cuando hay que conseguir el acta.

Veán los liberales de Saldaña lo que les conviene para no perder el gran espíritu político que sienten y sigan firmes manteniendo sus ideales, sin olvidar que de su país ha de salir quien ostente su representación en las Cortes, y de esta manera mantendrán el calor de la política liberal que en Saldaña dominó siempre.

**

He aquí la carta que el marqués de la Valdavia dirigió a su nuevo jefe político el señor Calderón.

«Excmo. Sr. D. Abilio Calderón: Mi querido amigo. Usted que me conoce desde niño sabe bien que tradición de familia y anhelos míos por prestar servicios a nuestro país con cuyos intereses los propios están íntimamente ligados, me han impulsado siempre a actuar y moverme en el campo de la política.

Al haber llegado en este momento la oportunidad de que puedan aquellos anhelos trocarse en realidad, tiendo la vista a su alrededor y no dudo entender que, si mi aspiración ha de ser de alguna utilidad a nuestra tierra y ha de tener eficacia práctica mejor que en otro partido político alguno, ha de ser desenvolviéndose dentro de los procedimientos y teniendo por norma los ideales del partido liberal-conservador. Si no me llevaran a esto mis convicciones (permítame que se lo diga aun a riesgo de ofender su modestia) el ejemplo de lo mucho y muy bueno que en pró de nuestra provincia ha logrado usted en su honrosa vida pública para inclinarme a seguir sus huellas. No vacilo, pues, en ofrecerme a usted y por su mediación al partido liberal conservador, como soldado de filas que, militando en él, tendrá siempre como ideal la noble emulación de pretender, ya que no de lograr, que su vida pública sea un día tan provechosa para esta querida tierra castellana como lo es la del jefe de nuestra agrupación política en Palencia.

No de este momento, sino de muy antiguo sabe usted es su entrañable amigo que muy de veras le quiere y e. s. m. Mariano Ossorio.

Hoy 23 XI-1913.»

Celebro muy de veras que todos cuantos sienten verdadero amor por la tierra palentina se unan y dirijan sus esfuerzos a lograr el bienestar y el progreso de su país natal.

Como complemento añadiré que el señor Marqués de la Valdavia está encasillado como diputado a Cortes por el distrito de Saldaña.

El de Gil de Fuentes

Por Teléfono

Madrid 25.

Banquete en honor de Romanones

Una comisión de liberales de Zaragoza ha visitado al ex presidente del Consejo señor conde de Romanones para invitarle al banquete que en su honor se celebrará en aquella capital y al cual asistirán 2000 comensales.

El conde de Romanones aprovechará la ocasión para pronunciar en Zaragoza un discurso político.

Los políticos evolucionen

El director de «La Correspondencia de España» señor Romeo, ha escrito al conde de Romanones adhiriéndose a su política.

Las mancomunidades

Continúa asegurándose que el Gobierno tiene dispuesto que el to serán concedidas por decreto las mancomunidades a Cataluña.

Indígenas saqueadores

Un telegrama de Londres dice que 5000 obreros indígenas saquearon las mercancías de las barracas de los comerciantes de Ibangon, que sufrieron pérdidas por valor de 3000 libras esterlinas.

La policía mató a tres indígenas logrando huir 28 más a quienes perseguían como principales autores de los sucesos.

El capitán Barreiro

Dicen de Algeciras que ha llegado a quella plaza procedente de Tetuán y Ceuta el capitán de ingenieros señor Barreiro, herido por los moros en Monte Cónico, cuando en unión del teniente Rios pasó en biplano por aquel.

El señor Barreiro se encuentra muy mejorado de sus heridas, habiendo continuado su viaje a Madrid.

Banquero que se suicida

El conocido banquero don José Sánchez Ribera, que estaba domiciliado en la casa núm. 45 de la calle de Alcalá, se ha suicidado arrojándose al Canalillo.

Dejó una carta escrita en la que decía que adoptaba tal resolución por una enfermedad crónica que le producía muchos dolores.

AYUNTAMIENTO

El presupuesto municipal

La Corporación se ha reunido hoy a las once en sesión extraordinaria, con objeto de discutir y aprobar el proyecto de presupuesto formado por la Comisión de Hacienda para el próximo año de 1914.

Con puntualidad no acostumbrada abrió la sesión el alcalde señor Casañé, ocupando los escaños los señores Gandarillas, Alonso Buzón, M. de Azcoitia, Fraile, Ortega (A. y D.), Alonso Alonso, Torres y Cabeza Quircé.

El señor Secretario dió lectura a la convocatoria y seguidamente lo hizo del presupuesto, principiando por el de ingresos, que fué objeto de ligeras impugnaciones por el señor Torres, siendo la primera, que dicho concejal consideró muy reducida, el arbitrio que de 30 céntimos señala la Comisión por cada velador que se coloque en la vía pública proponiendo que se elevara a 50 para lo que se apoyó en razones de justicia, como lo es el entorpecimiento que ofrecen para el tránsito público.

Varios concejales reconocieron que debía ser atendible la proposición de aumento pero no en la importancia que aquel señalaba, fijando en 30 céntimos.

Por fin después de no muy larga discusión y como medio de transacción se acordó señalar el arbitrio de 35 céntimos por cada velador.

Continuó la lectura de artículos, y al llegar al de carruajes de lujo, el señor Alonso Bazón pregunta a la Comisión si ha establecido el impuesto regularizando la tarifa, pues a su juicio no debe de pagar igual un landó o un automóvil que una tartana o un tilburi.

El señor Azeitia le contesta que este recurso fué cedido al Ayuntamiento por el Estado cuando éste degravó los vinos y no es potestativo de la Corporación el alterarlo, indicando que la cantidad señalada representa el ciento por ciento de recargo, añadiendo que, sin embargo de esto, reconoce la razón para que se estudie la tarifa, cuya modificación se acuerda.

Con esto terminó la discusión de los ingresos que desconocemos por no haber oído su lectura y principió de la de los gastos, cuyo primer capítulo de artículos pasaron sin que ningún concejal les impugnara hasta llegar al sueldo del señor Visitador de Consumos que la Comisión fija en 3.000 pesetas.

El señor Torres dice que en el presupuesto anterior solo figuran 2.500 y 500 de gratificación.

El señor Alonso Buzón dice que las dos cantidades se han unificado y en ello ha hecho muy bien la Comisión, y debe retribuirse así, y aún mejor al señor Visitador por ser el funcionario que trabaja porque la recaudación aumente.

El señor Torres insiste en que se desglosen del sueldo las 500 pesetas debiendo consignarse como figuran en el actual presupuesto.

El señor Alonso Buzón se opone a toda gratificación que se señale a los que disfrutan sueldos.

Con el voto en contra del señor Torres se aprueba la partida de 3000 pesetas que figuran como sueldo para el señor Visitador.

Para personal y material del Laboratorio señala la Comisión 2.000 pesetas y el señor Torres las considera insuficientes, pidiendo un aumento.

El señor Alonso Alonso hace consideraciones muy atinentes sobre la importancia de dicho servicio y pide a la Comisión que aumente la consignación a 4.000 pesetas.

Intervienen varios señores concejales y se acuerda elevar en 500 la cantidad de 3.000 que figura en el presupuesto.

En los gastos para el sostenimiento de la música se señalaba el sueldo del director en 1.700 pesetas y como gratificación para los individuos de la Banda 15.000.

El señor Alonso Buzón dice que si no está mal informado el sueldo que debe disfrutar el director es el de 1500 pesetas que fué la cantidad en que se anunció la vacante. El mismo concejal propone que se rebajen a 10.000 las 15.000 que figuran como gratificación y que se abra la Academia como determina el reglamento, y de esta manera se formará una banda con elementos de la ciudad obteniéndose con ello la economía que representa la baja que solicita.

Los señores Gandarillas, Fraile y Torres se oponen, y como no llegaran a un acuerdo en la discusión se vota nominalmente, si habían de quedar subsistentes ambas partidas, ó por el contrario se aceptaba la baja propuesta por el señor Alonso Buzón, siendo esta desechada por siete votos contra tres de los señores Alonso Buzón, Cabeza y Ortega (D.).

A la gratificación de 200 pesetas que figura también para el Director de la Banda se opuso el Sr. Alonso Buzón, sin que prosperasen sus fundamentos, anunciando dicho concejal que recurrirá en alzada contra estos acuerdos que considera ilegales y en contra del reglamento, para lo cual solicitó se le facilitaran los oportunos certificados á lo que ofreció acceder la presidencia en su día.

En este punto la discusión y como fuere avanzada la hora, la presidencia suspendió la sesión, anunciando que continuará mañana á las once.

En el concurso para provisión de plazas de Inspectores de primera Enseñanza figura la de esta provincia.

Se agradecerá á la persona que se haya encontrado anoche un alfiler con tres monedas de oro que se perdió sobre las siete y media de la calle Empeñada, por la de los Herreros, Plaza Mayor á la de San Juan, lo entregue en el piso principal número 83 de la referida calle de San Juan, donde además de agradecerlo gratificarán.

En la orden del día para la sesión de mañana del Ayuntamiento figuran los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.

Ultimación del expediente de expropiación forzosa del Prado de la Lana.

Obras particulares.

Traslación de restos en el Cementerio.

Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real Orden resolviendo de conformidad con lo solicitado por el Ayuntamiento de Baltanás respecto a la rectificación de la clasificación hecha en 1905 declarando que el Municipio solo está obligado a tener una plaza de médico titular dotada con 1.500 pesetas anuales.

La guardia civil de Osorno ha detenido al vecino de Espinosa de Villagonzalo Jesús Isla como autor del hurto de una res lanar.

Vacante la plaza de Subdelegado de Veterinaria del distrito de Astudillo, la Junta Provincial de Sanidad ha nombrado interinamente a don Juan Polín López, quedando abierto un concurso a dicha plaza señalando el plazo de 30 días para proveerla definitivamente.

Las reses que se hallaban recibidas en la dehesa de Villafraña, resultaron ser de la propiedad del señor Marqués de Villagodio.

El ayuntamiento de Piña de Campos ha nombrado médico titular de aquella villa a don Lorenzo Bravo Gutiérrez.

En Barruelo de Santullán ha sido detenido por la Benemérita Anastasio Fernández González, autor de las lesiones inferidas a su convecino Francisco Prado.

Audiencia
Para mañana a las once está señalado el juicio oral y público ante el Tribunal de Derecho de la causa instruida en el Juzgado de esta capital por atentado, contra Vicente y Jesús Villán Gómez.

Abogado, don Enrique Bail; procurador, don Emilio Franco.

Contra los aeroplanos
El profesor Villardi, del Instituto de Ginebra, ha inventado un explosivo formidable contra los aeroplanos y dirigibles.

Se han hecho, con excelente resultado, pruebas del nuevo explosivo. La trepidación que producen en el aire las explosiones es tal, que hace caer á los globos y aeroplanos.

El profesor Villardi ha cedido al Gobierno francés el monopolio de su invento.

En Polentinos se halla vacante la plaza de médico titular, dotada con el haber anual de 750 pesetas, siendo el plazo para solicitarla el de 30 días.

En Palacios del Alcor se hallan vacantes las plazas de guarda del campo y del ganado mayor con la dotación de 250 y 410 pesetas respectivamente.

El plazo para solicitarlas es de 15 días.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

La purga más agradable que se conoce es el AZUCAR DE VAINILLA PURGANTE de FUENTES MONTURIOL. Cada paquete con tres dosis vale 0,25 pesetas, en la Farmacia del DR. FUENTES, MAY OR, 114

Dres. Alvarado y Alvarez
OCULISTAS.
Consulta diaria de 11 á 1, Barrionuevo, 9

No fatiga el Estómago,
No ennegrece los Dientes,
No restriñe nunca.

Este Ferruginoso es enteramente asimilable.

DESCUBIERTO POR EL AUTOR EN 1881.

PEPTONATO DE HIERRO ROBIN

Cura: ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD

Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, PARIS
DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS 114, Claris, BARCELONA.

— SENORAS —
No comprar sin visitar esta casa, que ha recibido un gran surtido en abrigos de los últimos modelos. Lencería para trajes alta fantasía. Pieles, mangos de todas clases, y paraguas gran fantasía. Comercio de Tejidos y Novedades de M. POLO.

Luz Amor
Invento incomparable!
Grandes existencias de lámparas y aparatos para esta clase de luz.
Economía Limpieza Brillantez Fineza
La Nueva Electra
VIUDA DE C. GARRACHON
Mayor pral., 69

Aguas de Villaza (Verín)
Minero-medicinales naturales
Bicarbonatado-sódico litínicas
EXCELENTES AGUAS DE MESA
De venta en todas las Farmacias y Droguerías
De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.
Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias.
Recomendadas por todas las eminencias médicas.
Propietarios: Hijos de Jacinto Becerra
Concesionarios para todo el mundo

Viuda é hijos de Juan Fuentes Pérez
Banqueros-Greñse
A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos.
Depositorios exclusivos para esta provincia.
N. DE FUENTE, ASPURZ E ILLJO
Almacén de drogas, productos químicos y farmacéuticos.



— Si, Señor, el reloj JUVENIA es el mejor!

De venta: Relojería y Platería de Marcelano Alonso.—Mayor pral., 98.

Practicante de Farmacia
Se necesita para fuera de la provincia, soltero, mayor de edad, interno, estable, perfectamente instruido en el despacho de capital de provincia, de buena salud y presencia. R. tribución: dos pesetas diarias y asistencia completa.
Dirigirse con los últimos informes á esta Redacción.

A nuestros lectores que tengan catarrros, resaca y dolor de garganta, les recomendamos las PASTILLAS CRESCO, son excelentes, se ven bien y cuestan 1,50 ptas.

CRJADAS
Hacen falta en el Grand Hotel.
Calle de D. Sancho, n.º 7.

MERCADOS

Palencia, 25.—Hoy los labradores se conoce que en vista de la agradable temperatura se han dedicado á terminar de sembrar los que aun no lo habían hecho y por eso el mercado no ha pasado de estar regularmente concurrido.

Aun siendo esta la peor época del año para negocio el trigo ya se ve cómo se mantiene la firmeza en la generalidad del país. Y es que, indudablemente, antes la producción y el comercio triguero vivía á expensas de Barcelona, obedecían ciegamente á aquel mercado, del que eran víctimas; hoy se ha sacudido aquel yugo, se sabe vivir mejor, se siguen otras orientaciones y se defienden mejor los intereses.

Hoy se ha pagado á 48'50 reales la fanega de trigo, 36 el centeno y 31 la cebada, habiéndose cerrado con tendencia al alza.

Valladolid 24.—En nuestra plaza, la tendencia de alza es manifiesta, si bien por las circunstancias de época, en que todos procuran tener las menores existencias de mercancía posibles, ese alza no hará grandes progresos por ahora.

Hay escasez de ofertas de trigo, y estas pretenden aquí de 51 á 51'50 por partidas; de Medina ceden á 51; línea de Salamanca á 50 y 50'50; línea de Avila á 51'50 y 52; línea de Segovia 51; línea de Ariza 50; Rioseco á 50. En el detall, la concurrencia de vendedores es escasa; una centena de fanegas por el Arco cada día pagándose á 50'25, desde hace unos días, y un promedio de 200 fanegas diarias por el Canal en el que se viene pagando á 49'75 con firmeza. Es seguro que para antes de la primavera ha de valer el trigo más caro que hoy.

El movimiento de exportación por nuestras estaciones ferroviarias fué nulo. Sigue el centeno adoleciendo del mismo defecto de paralización que venimos registrando desde el comienzo de la campaña.

Hay muy poca entrada al detall y lo último que llegó el sábado, se pagó á 37'25. En partidas piden aquí á 38'50; Peñafiel 36. Operaciones nulas.

Muy flojo el mercado de cebada y aunque se cede en partidas á 31 reales las 70 libras aquí, no hay compradores.

León, 24.—El temporal variable. Entraron al mercado 360 fanegas trigo, pagándose á 48'50 y 49. Ofrecen partidas á 50. Cebada en baja; vale 30 reales.

Medina del Campo 24.—Entraron 1.500 fanegas trigo a 49 y 49'50 reales las 94 libras; cebada 300 a 30 y 31; algarrobas 200, a 37 y 38. Tendencia del mercado firme. Temporal bueno.

Terminadas las labores de sementera.
Arvalo, 24.—Trigo candeal a 49'50 reales las 94 libras; durante la semana han entrado 2.000 fanegas trigo que se vendieron á 49 y 49'50 y de rentas se han vendido 800 fanegas á 49'50 y 50 reales fanega de 95 libras. Centeno á 37 reales fanega; en partidas se han vendido 300; entraron 200 y otras 200 de cebada á 29; en partidas se vendieron 900 fanegas. Algarrobas á 37'50 reales fanega; precios firmes; entraron 200 fanegas. Se han expedido 10 vagones trigo para Madrid; 5 á Gerona; 12 á Barcelona.

Barcelona, 24.—El mercado firme. Se ha vendido trigo del Pedrosó y Go mecello á 49'50; Aranda á 49. Llegaron 24 vagones trigo; 3 harina; 3 cebada; 1 arvejones. El vapor «Turul» con 3.000 toneladas trigo Australia.

Boletín Religioso
Martes. Los Desponsorios de Nuestra Señora.

Por Teléfono
Madrid 25.

No recibe Date
El Subsecretario de la presidencia recibió hoy a los periodistas por no poder hacerlo el señor Date, pues había tenido que ir a Palacio con objeto de ofrecer sus respetos a la reina doña María Cristina.
Nos manifestó que el señor Date le había encargado nos dijera que mañana a las diez y media se reunirán los ministros con objeto de celebrar el anunciado consejo.
También nos dijo que se había

recibido un telegrama de nuestro Embajador en París el cual participaba que S. M. la reina Victoria restablecida de su dolencia saldrá el jueves para Londres donde esperaría á don Alfonso.

Y por último nos dijo que el gobierno carecía de noticias de Viena.

Los escolares
El ministro de la Gobernación ha manifestado que las noticias sobre el conflicto escolar eran tranquilizadoras y que en la Facultad de San Carlos no había novedad.

El director general de Seguridad señor Mendez Alanis ha dicho al ministro que los alumnos de San Carlos trataban de excitar al alboroto a sus compañeros de la Universidad.

Como algún periodista indicara al señor Sánchez Guerra que había causado extrañeza no se atendieran las pretensiones de los estudiantes, dijo aquel: «Yo no he recibido documento alguno en el que consten tales pretensiones, pero a lo que no estoy dispuesto es a consentir imprecisiones que afecten al orden público.»

En los claustros de la Universidad ha habido hoy gran animación oponiéndose los revoltosos a que sus compañeros entraran en clase.

Una comisión de la Federación de estudiantes, ha visitado al Rector para que autorice a varios estudiantes a fin de que puedan asistir a la Asamblea que se celebrará en Granada.

Combinación de Notarios
El ministro de Gracia y Justicia Sr. Marqués de Vadillo llevará mañana á la «Gaceta» una extensa combinación de Notarios.

El homenaje á Azorin
Este está recibiendo gran número de cartas de intelectuales adhiriéndose al homenaje que en su honor se prepara.

Entre las cartas figura una del señor Maura muy expresiva y que en síntesis dice:

«Amigo Azorin: Bien pláceme el felicitarle por el homenaje que se le prepara porque le tiene bien merecido y le honra.

Ya vé usted que estoy asociado a cuanto le interesa, y al aplauso unánime que se le tributa, recíbele muy sincero de su amigo, Antonio Maura.»

De Marruecos

De Melilla comunica el comandante general que no ocurre novedad en el territorio ni en las cabilas fronterizas.

También dice que el robo de ganados que intentaron el día 21 los merodeadores fué reprimido, con el auxilio de las baterías de los fuertes de nuestras posiciones, que causaron á aquellos siete muertos y bastantes heridos.

Estos detalles me fueron comunicados el mismo día de la operación y de ellos no me quise hacer eco hasta tener confirmación oficial, como hoy ocurre, y me complazco en transmitir.

Del Peñón dicen que los moros tirotearon la plaza sin resultado alguno.

Las baterías de los puertos y las del «Extremadura» canonearon las posiciones enemigas, causando á los moros bastantes bajas.

El comandante general de Larache en telegrama de las 2'20 dice al ministro que regresó á Alcázar la columna de aprovisionamiento a nuestras fuerzas sin ocurrir ninguna novedad.

ALONSO É HUOS.—Mayor pral., 71

ARROYO Y GALLEGO

WALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller — — Herrería artística —
 — Carpintería de armar — — Rejas, balcones, balaustrados —
 — Muebles.—Altars.— Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

PAGOS

Banco Vitalicio de España

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades
 HASTA EL 31 DE MAYO DE 1911
 Pesetas cincuenta y un MILLONES ciento treinta y siete mil noventa y cuatro con quince céntimos.
51.137.094,15 PTAS.

Desde 20 Mayo á 20 Junio 1911

Sinlestros: 256.770. Vencimientos: 52.159.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Delegado en Palencia: **Hijos de Valentín Calderón**

Inspector: DON NIVARDO PINA.—Valladolid.

(Aprobado por la Comisaría general de Seguros)

"Compañía del Pacífico,"



Servicio de Vapores-Correo
 entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta-Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.
 Saldrán de SANTANDER, el día 12 de Diciembre el rápido y magnífico vapor correo

FLAMENCO

y el día 24 de Diciembre el de igual clase

GALICIA

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.
 El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 200 incluso impuestos.
 Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasajero.
 En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.
 También se facilitan billetes para regresar á España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, á precios económicos.
 Para informes en general, dirigirse á sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de carga, diríjase en PALENCIA á

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2

Hotel Herrera

Carretas, 4, Puerta del Sol

— MADRID —

Espaciosas habitaciones para grandes y pequeñas familias, con todo lujo y confort moderno.
 Servicio de Restaurant á la carta.
 Comedor de mesas pequeñas separadas.
 Precios convencionales. Se habla francés.
 Puerta del Sol: Carretas, 4, junto al Ministerio de la Gobernación.
 Se mefier dans-les gares des rabatteurs.
 Cuartos de baño. Timbres. Luz eléctrica y Calefacción.
 Cocina Francesa y Española. No farse de los caleseros ni corredores en las estaciones.

Santiago Valpuesta y Hermano

Allende del Río, 9

Horticultores

Se venden árboles frutales de todas clases á precios económicos. Se remite el Catálogo general gratis, á quien lo solicite con todos datos de presentación.
 Representante en Palencia: Agripino Alonso, (el Montañés), Casa de viajeros, Soldados, número 7.
 No comprar sin antes visitar nuestro establecimiento.

VACANTE

La plaza de Médico titular de estas dos vilas de Amayuelas de Arriba y Abajo, con la dotación anual de 250 pesetas por 8 familias pobres y 200 fanegas de trigo que aproximadamente producen las iguallas; el plazo para solicitarla es de 30 días.
 Amayuelas de Abajo 15 de Noviembre de 1913.—El alcalde, Rogelio de la Fuente.—El alcaide, Mariano Alario.

Las Dos Castillas

ALMACEN DE VINOS
 DEL COSECHERO

Vicente Guerrero

Avenida Casado del Alisal, 25 Palencia

Proveedor de los Sindicatos Federales de la provincia de Palencia.
 Bodegas: Colmenar de Oreja, Nobleja y Villacañas.
 De las bodegas se sirven vagones completos.
 Precios de los vinos
 Clarete desde 3'35 á 3'80 ptas. en bodega.
 En estación Palencia y almacén, desde 3'75 á 5 pesetas.
 Sus clases son inmejorables.

MOLINO

Se arrienda el de Bustillo de la Vega, propiedad de Don Filiberto de Prado.
 Para tratar, con su dueño en dicho pueblo.

AVISO AL PÚBLICO

El Taller de Herrería y Cerrajería de Paulino Aragón continúa trabajando como anteriormente á su clientela y nuevos favorecedores.

Taller, Gil de Fuentes n.º 9.

PALENCIA

LOTERIA DE NAVIDAD

Recibos para dar participación en la Lotería Nacional de 22 de Diciembre, se venden en la

Librería Alonso Hijos

MAYOR PRINCIPAL, 71

LA SELECTA

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES
 Movida a vapor y electricidad
 SANTIAGO MARTÍNEZ MUÑO
 VIGO

El que más elementos tiene, vende mejor artículo que los demás y siempre da las mismas clases, como hace esta Fábrica; no tiene competidor posible en sus ricos CHOCOLATES y es la única Casa en Galicia importadora en gran escala de los mejores CACAOS de procedencia, por lo que solo ruega al consumidor que pruebe y compare sus clases con las que conceptúe mejores.

De venta en esta ciudad:

Comercio de los Sres. GÓMEZ y ROBLA.

" D. GERMÁN PÉREZ VEGA, Mayor pral., 53

" D. ANGEL GONZÁLEZ GARRIDO Mayor pral., 73

PARA CURAR ó ALIVIAR LA
TOS
 TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
 DEL
Dr. ANDREU
 Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS
 con los CIGARRILLOS, PAPELES
 AZOADOS del mismo AUTOR,
 que calman el
ASMA
 al instante, por
 fuerte que sea

¡SABANONES!

El que sufra ya de esta dolencia es porque quiere, usando el infalible

BÁLSAMO TROPICAL

del Doctor Guerra

desaparecen rápidamente, evitando su ulceración. Calma el picor y dolor desde la primera cura. ¡Gran éxito!

FRASCO, 75 CENTIMOS

En Palencia: Droguería de Fuentes é Hijo y Farmacias.

Acetatos y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pídanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pava - (VALLADOLID)

Importadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petroli Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

JUGO WINN
 EL MEJOR ELIXIR PARA
 LAS ENFERMEDADES
 DEL APARATO
 DIGESTIVO

Hannuel Santa Cruz

PRATICANTE

en Cirujía menor y pedicura
 Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirujía.
 También se pasa á domicilio.
 CESTILLA, 15 — PALENCIA

Tomás R. Alonso

MEDICO

Consulta de once á once
 Mayor principal 41.—1.

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso. ¡á ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.
 El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.
 El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.
 El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquiera dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, á los cinco minutos de ingerido empieza á conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídanse en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA